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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ   ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΗ ΔΙΑΥΓΕΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ     Α.Δ.Α.:  
ΔΗΜΟΣ ΠΟΡΟΥ  
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  Πόρος, 19 Απριλίου 2024 

 

ΑΡ. ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 43/2024 

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το Πρακτικό της 8ης/2024 τακτικής συνεδρίασης της Δημοτικής Επιτροπής. 

 

ΘΕΜΑ 6ο: 

Λήψη απόφασης για την σύναψη και ανάθεση δημόσιας σύμβασης για την 

εκτέλεση εργασιών συλλογής και μεταφοράς στερεών και ανακυκλώσιμων 

υλικών. 

 

Στον Πόρο σήμερα, την 19η του μηνός Απριλίου 2024, ημέρα Παρασκευή και ώρα 

09:00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Δημοτική  Επιτροπή του Δήμου Πόρου στο 

γραφείο Δημάρχου, ύστερα από την υπ’ αριθμ. πρωτ.2281/15.4.2024 έγγραφη 

πρόσκληση του Προέδρου της, η οποία γνωστοποιήθηκε σε όλα τα μέλη της, 

σύμφωνα με i) τις διατάξεις του άρθρου 74 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 

87/Α/7.6.2010),ως ισχύουν, ii) την υπ’ αριθμ. 374 και με αρ. πρωτ. 39135/30.5.2022 

Εγκύκλιο του ΥΠΕΣ (ΑΔΑ: ΨΜΓΓ46ΜΤΛ6-Φ75) και τις διατάξεις των άρθρων 8 & 9  

του Ν.5056/2023 (ΦΕΚ 163/6-10-2023). 

 

Με την έναρξη της συνεδρίασης, ο πρόεδρος της Δημοτικής  Επιτροπής, διαπίστωσε 

ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία (κατ’ άρθρο 75 παρ. 1 του Ν. 3852/2010, όπως 

αντικαταστάθηκε με το άρθρο 77 του Ν. 4555/2018), καθώς σε σύνολο πέντε (5) 

μελών, παρόντα ήταν τα πέντε (5): 

Όνομα Μέλους Παρόντες Απόντες 

1. Πρόεδρος: Κουτουζής Γεώργιος +  

2. Κανατσίδης Γεώργιος +  

3. Λίτσας Χρήστος +  

4. Παπαχρήστου Αναστάσιος +  

5. Ροΐδης Κωνσταντίνος +  
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Στη συνεδρίαση παρευρέθηκε η αναπλ. Προϊσταμένη του Τμήματος Υποστήριξης 

Πολιτικών Οργάνων, δημοτική υπάλληλος Φωτεινή Πρωτόπαπα, για την τήρηση των 

πρακτικών. 

 

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος εισηγήθηκε το 6ο θέμα της ημερήσιας διάταξης: 

Ο αναπλ. Προϊστάμενος του Τμήματος Καθαριότητας & Πρασίνου 
με εισηγητικό του σημείωμα, θέτει υπ’ όψη μας τα εξής: 

 Ο Δήμος Πόρου έχει έκταση 49 τετραγωνικά χιλιόμετρα, εκ των οποίων 23 στο 

νησιωτικό του τμήμα και 26 στο ηπειρωτικό και έχει στην ευθύνη τους κοινόχρηστους 

χώρους και κτήρια τους οποίους ο Δήμος έχει αρμοδιότητα να διατηρεί καθαρούς 

διενεργώντας εργασίες καθαρισμών. Επίσης, εκ του νόμου, είναι υπεύθυνος για την 

διαχείριση (συλλογή – αποκομιδή – μεταφορά) στερεών απορριμμάτων και για την 

ανάπτυξη δράσεων αυτοτελούς διαχείρισης ειδικών κατηγοριών αποβλήτων, όπως 

τα ανακυκλώσιμα υλικά και τα βιο-απόβλητα.  

  Οι σχετικές ανάγκες καθαριότητας του Δήμου τα τελευταία χρόνια αυξάνονται 

σημαντικά και διαρκώς, δεδομένου ότι ο Πόρος δέχεται αυξανόμενους επισκέπτες 

από το λεκανοπέδιο, αλλά και μέσω του θαλάσσιου τουρισμού, επίσης λειτουργεί στο 

νησί μας κέντρο προπαίδευσης ναυτών. Ειδικότερα, από τα μέσα Μαρτίου έως και 

το τέλος Οκτωβρίου, αναλαμβάνονται σημαντικές δράσεις εξωστρέφειας και 

προσέλκυσης επισκεπτών, κατά την τουριστική περίοδο, όπως η προβολή του 

δικτύου περιπατητικού τουρισμού, εκδηλώσεις όπως η διεθνής έκθεση σκαφών, 

βραβεύσεις ιστιοπλοϊκών αγώνων, τα Συνοριακά της Νεότερης Ελλάδας και άλλες 

πολιτιστικές και τουριστικές εκδηλώσεις, με σκοπό την επιμήκυνση της τουριστικής 

περιόδου, όπως επιπλέον εκθέσεις ναυτικού τουρισμού. Επίσης, τα τελευταία χρόνια 

ο Δήμος διοργανώνει και φιλοξενεί καθ΄ όλη την διάρκεια του έτους σημαντικές και 

αυξανόμενες εκδηλώσεις, όπως το «Poros Arts Festival», Χριστουγεννιάτικες και 

Αποκριάτικες Εκδηλώσεις, καθώς και εκδηλώσεις πολιτιστικού ενδιαφέροντος όπως 

η Διεθνής Θερινή Ακαδημία πιάνου κ.α. Αξίζει να τονίσουμε, ότι στην επικράτεια του 

Δήμου υπάρχουν περισσότερες από είκοσι εκκλησίες και δεκάδες διεσπαρμένα 

παρεκκλήσια που πανηγυρίζουν σε ετήσια βάση, συγκεντρώνοντας μεγάλη 

προσέλευση κοινού, αλλά και αρχαιολογικά και νεότερα μνημεία και χώροι, όπως η 

Αρχαία Καλαυρία, ο Ναός του Ποσειδώνα, η Ι. Μ. Ζωοδόχου Πηγής, το Ρολόι του 

Πόρου και ο περιβάλλον χώρος του και ο Ρώσικος Ναύσταθμος.  
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    Σημειωτέον ο Δήμος μας είναι ένας από τους δύο ή τρεις σε όλη την χώρα που 

έχουν ταυτόχρονα και νησιωτικό και ηπειρωτικό τμήμα, το οποίο συνιστά μια ειδική 

συνθήκη σε ό,τι αφορά τις παρεχόμενες υπηρεσίες στον τομέα της καθαριότητας, 

καθώς προκαλεί αυξημένες ανάγκες σε προσωπικό και ώρες απασχόλησης για την 

διεκπεραίωση των εργασιών αποκομιδής και καθαριότητας κοινόχρηστων χώρων, 

αλλά και καθημερινή μετακίνηση μέσω του διαύλου Πόρου – Γαλατά, και μέσω της 

πόλης του Γαλατά, η οποία ανήκει στον γειτονικό -παρεμβαλλόμενο- Δήμο 

Τροιζηνίας – Μεθάνων.  Αναλυτικά: 

 

1) Οι κοινόχρηστοι χώροι του Δήμου περιλαμβάνουν:  

-έναν παραδοσιακό Οικισμό (πόλη Πόρου),  

-μια εντός Σχεδίου περιοχή (Συνοικισμός - Πέρλια),  

-τρεις οικισμούς υφιστάμενους προ του 1923 (Ασκέλι, Νεώριο, Φούσα),  

-πολλούς εκτός Σχεδίου Οικισμούς και οικιστικές πυκνώσεις (Πλάκα – Λεμονοδάσος 

- Αλυκή, Μπούγια, Καραπολίτι, Περγάρι κτλ)  

-μια εκτεταμένη Χερσαία Ζώνη Λιμένα,  

-κοινοχρήστους χώρους εμβαδού άνω των 100στρεμμάτων,  

-εκτεταμένη ακτογραμμή, παραλίες και εκτεταμένο οδικό δίκτυο,  

-περίπου 100χλμ στο νησιωτικό και στο ηπειρωτικό τμήμα του,  

-τρεις παιδικές χαρές,  

-ένα Άλσος  

 

και έχουν τις ακόλουθες σημαντικές ιδιαιτερότητες: 

-μεγάλο και αραιοκατοικημένο ηπειρωτικό τμήμα του Δήμου στην Πελοπόννησο 

-δαιδαλώδης παραδοσιακός Οικισμός με εκατοντάδες στενάκια, σκαλάκια και 

καλντερίμια, πλατείες και αδόμητους χώρους 

-μεγάλες αποστάσεις μεταξύ του Οικισμού και των υπόλοιπων νησιωτικών οικισμών 

(Ασκέλι, Συνοικισμός, Νεώριο, Φούσσα), αλλά και των οικιστικών πυκνώσεων του 

ηπειρωτικού τμήματος 

-σημεία αυξημένου πολιτιστικού ενδιαφέροντος και μεγάλης επισκεψιμότητας 

-τεράστια ακτογραμμή και παραλίες με μεγάλη επιβάρυνση μεταφερόμενων 

σκουπιδιών στο νησιωτικό και το ηπειρωτικό τμήμα 

-δασικές εκτάσεις και παρθένα πευκοδάση 
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-περιοχές πολιτιστικής και περιβαλλοντικής προστασίας (τοπίο ιδιαίτερου φυσικού 

κάλους, ιστοτικός τόπος, αρχαιολογικές ζώνες, δασικές εκτάσεις) 

 

2) Διαχείριση (συλλογή – αποκομιδή – μεταφορά) στερεών απορριμμάτων:  

Σύμφωνα με τον Περιφερειακό Σχεδιασμό Διαχείρισης Απορριμμάτων (ΠΕ.Σ.Δ.Α.) τα 

απορρίμματα, μετά την συλλογή τους πρέπει να μεταφέρονται στον ΧΥΤΑ της Φυλής. 

Έτσι, ο Δήμος μας είναι υποχρεωμένος να μεταφέρει σε καθημερινή βάση τα 

απορρίμματά του σε απόσταση άνω των 150χλμ και συνολικά -με επιστροφή- 

300χλμ. Επιπλέον, από τον Αύγουστο του 2015 διενεργεί και έργο ανακύκλωσης, 

μέσω του οποίου συλλέγει και μεταφέρει, επίσης στην  ευρύτερη περιοχή της Δυτικής 

Αττικής τα ανακυκλώσιμα υλικά. Σημειώνεται επίσης ότι ο Δήμος διενεργεί την 

συλλογή – αποκομιδή – μεταφορά και όλων των απορριμμάτων από την χερσαία 

ζώνη λιμένα (χρήση από διερχόμενα σκάφη που υπολογίζονται σε 10.000 αφίξεις 

ετησίως), γεγονός για το οποίο έχει επιβάλει και εισπράττει ετήσιο τέλος καθαριότητας 

από το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Πόρου Η συχνότητα αποκομιδής είναι για τα 

σύμμικτα καθημερινή την χειμερινή περίοδο και 2 ή και 3 φορές την ημέρα την θερινή 

(συνολικά πάνω από 230 δρομολόγια/υπηρεσίες ετησίως). Για τον σκοπό της 

ανακύκλωσης η συχνότητα είναι καθημερινή κατά την θερινή περίοδο και μία φορά 

ανά 2-3 μέρες κατά την χειμερινή περίοδο (πάνω από 110 δρομολόγια 

δρομολόγια/υπηρεσίες ετησίως). Μετά την συλλογή – αποκομιδή, ο Δήμος προβαίνει 

στην μεταφορά  

α) των σύμμεικτων στον ΧΥΤΑ της Φυλής κάθε μέρα την θερινή περίοδο και κάθε 2 

μέρες την περίοδο του μικρότερου φόρτου τον χειμώνα (περίπου 230 δρομολόγια 

ετησίως)  

β) των ανακυκλώσιμων στο συνεργαζόμενο εργοστάσιο της Ε.Ε.Α.Α. στον 

Ασπρόπυργο 1–2 φορές την εβδομάδα όλο το χρόνο (περί τα  100 δρομολόγια το 

2023). 

 

3) Κάλυψη αναγκών 

    Με τα ανωτέρω δεδομένα, ο Δήμος μας ήδη από το έτος 2010 και εκ νέου από το 

2013 και ανελλιπώς έκτοτε, αναθέτει μέσω εργολαβίας τις υπηρεσίες καθαριότητας 

(καθαριότητα κοινόχρηστων χώρων, συλλογή-αποκομιδή). Στις τελευταίες τέτοιες 

αναθέσεις (2018 και 2021) εντάχθηκε επίσης η υπηρεσία μεταφοράς των σύμμεικτων 

απορριμμάτων στην Αττική, καθώς και η υπηρεσία καθαριότητας κτηρίων. Η 

ΑΔΑ: 96Ι9ΩΞΝ-ΧΡΤ



[5] 
 

ανάθεση του 2021 διενεργήθηκε μέσω διεθνούς διαγωνισμού, ο οποίος είχε 

προϋπολογισμό 1.381.604,13€ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24% και διάρκεια 

2+1 έτη (460.534,71€ + Φ.Π.Α. ανά έτος) και ελέγχθηκε και εγκρίθηκε από το 

Ελεγκτικό Συνέδριο. 

    Τονίζεται ότι, τόσο από την ισχύουσα εθνική και κοινοτική νομοθεσία αναφορικά 

με την διαχείριση απορριμμάτων, όσο και από τον ΠΕ.Σ.Δ.Α. απουσιάζει κάθε 

αντίληψη και πρόνοια που αφορά ειδικά τις ιδιαιτερότητες της διαχείρισης των 

απορριμμάτων στα μικρά και μεσαίου μεγέθους νησιά (αδυναμία τοπικής διαχείρισης, 

υποχρέωση θαλάσσιας μεταφοράς σε μεγάλη απόσταση, ανεπαρκή πληθυσμιακά 

μεγέθη για την οικονομική βιωσιμότητα της διαχείρισης), καθώς δεν εξειδικεύονται 

διαφορετικές κατευθύνσεις, στόχοι, υποχρεώσεις και πολιτικές στήριξης για τους 

μικρούς και μεσαίους νησιωτικούς Δήμους. Η απουσία τέτοιων προβλέψεων, 

λαμβάνει ακραία μορφή στην περίπτωση των νησιωτικών Δήμων της Αττικής, οι 

οποίοι υποχρεώνονται σε κόστη μεταφοράς στην Δυτική Αττική και εισφοράς στον 

Ενιαίο Διαβαθμιδικό Σύνδεσμο Νομού Αττικής (Ε.Δ.Σ.Ν.Α.), τα οποία διπλασιάζουν 

το κατά κεφαλήν δημότη και κατά τόνο κόστος διαχείρισης απορριμμάτων.  

   Επιπλέον, από το 2022, ο Δήμος υποχρεώνεται και στην επιβολή τέλους ταφής 

απορριμμάτων, ύψους 55.355,80 (ΥΠΕΣ: ΑΔΑ:ΡΠ8Μ46ΜΤΛ6-Ζ89). Με αυτά τα 

δεδομένα, είναι πάρα πολύ δύσκολη η δημιουργία στις υπηρεσίες καθαριότητας του 

Δήμου μας «πλεονασμάτων» αναγκαίων για την ανάπτυξη των δράσεων που 

προβλέπονται  στις κοινοτικές Οδηγίες και τους εφαρμοστικούς Νόμους για την 

λειτουργία επί μέρους ρευμάτων διαχείρισης (ανακυκλώσιμα, βιο-απόβλητα). Οι εν 

λόγω οδηγίες ατυχώς δείχνουν να αγνοούν την ύπαρξη μικρών νησιών στον 

Ευρωπαϊκό χώρο.  

   Η δημοτική αρχή Πόρου τα τελευταία χρόνια προέβη στην ανάδειξη του 

συγκεκριμένου ζητήματος, το οποίο  έχει τεθεί σε όλα τα αρμόδια όργανα 

(Περιφέρεια, ΕΔΣΝΑ, Υπουργεία Περιβάλλοντος και Εσωτερικών, Κ.Ε.Δ.Ε. κτλ), 

ζητώντας την οικονομική στήριξη των ανταποδοτικών δαπανών των μικρών και 

μεσαίων νησιωτικών Δήμων. Επιπλέον συνυπέγραψε με την ΚΕΔΕ την προσφυγή 

για την κατάργηση του ανωτέρου τέλους.  

   Σε κάθε περίπτωση, η οικονομική διαχείριση των ανταποδοτικών υπηρεσιών 

καθαριότητας ενός νησιωτικού Δήμου, σαν του Πόρου είναι ιδιαίτερα δύσκολη και 

όλα αυτά τα χρόνια έχει αποδειχθεί, τόσο σε οικονομοτεχνικό επίπεδο, όσο και στην 
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πράξη, ότι η παροχή των υπηρεσιών καθαριότητας από ιδιώτη, είναι ο μόνος τρόπος 

μεγιστοποίησης και βελτιστοποίησης των εργασιών με το μικρότερο δυνατό κόστος.  

 

Β. Νέα δεδομένα για την επερχόμενη περίοδο 

Νέες ανάγκες που έχουν αναδειχθεί τα τελευταία χρόνια είναι οι ακόλουθες:  

- Οι ανάγκες που σχετίζονται με την υποχρέωση των Δήμων, δυνάμει της νέας 

νομοθεσίας, να αναπτύξουν δράσεις αποκομιδής των ανακυκλώσιμων σε διακριτά 

ρεύματα, αλλά και δράση αυτοτελούς διαχείρισης βιοαποβλήτων. Τα βιοαπόβλητα 

έως σήμερα αποτελούν μέρος των σύμμεικτων απορριμμάτων και η αποκομιδή τους 

γίνεται ξεχωριστά.  

- Η έλλειψη τεχνογνωσίας και μέσων προκειμένου να εκτελεσθεί το ανωτέρω έργο. 

- Η αύξηση των ποσοτήτων των απορριμμάτων τα τελευταία χρόνια, ως συνέπεια της 

αύξησης των τουριστικών αφίξεων την θερινή περίοδο, καθώς και των ποσοτήτων 

ανακύκλωσης, οι οποίες παρουσιάζουν αύξηση κάθε χρόνο.  

- Η  περεταίρω μείωση στο μόνιμο και ΙΔΑΧ προσωπικό του τομέα καθαριότητας του  

Δήμου. 

- H ανάγκη εντατικοποίησης των επεμβάσεων καθαριότητας ταυτόχρονα σε πολλές 

περιοχές λόγω της πρόσβασης και επισκεψιμότητας σε χώρους τουριστικού 

ενδιαφέροντος. 

-Την αύξηση των τουριστικών καταλυμάτων και των καταστημάτων εστίασης.    

-Την αδυναμία πρόσληψης προσωπικού για τους συγκεκριμένους μήνες έντασης και 

ιδιαίτερα    κατά την θερινή περίοδο. 

 

Έχοντας υπόψη:  

α) τον Προϋπολογισμό του Δήμου έτους 2024 όπως διαμορφώθηκε κατά την 1η 

υποχρεωτική Αναμόρφωση. 

β) η ύπαρξη πίστωσης στον Κ.Α.Ε. 20.6277.0007 με τίτλο «Καθαριότητα Δημοτικών 

χώρων, συλλογή, αποκομιδή μεταφορά απορριμμάτων Δήμου Πόρου» του 

προϋπολογισμού του Δήμου. 

γ) το από 02.04.2024 Υπηρεσιακό Σημείωμα της Προϊσταμένης Διοικητικών 

Υπηρεσιών κ. Α. Μανωλοπούλου αναφορικά με το προσωπικό που υπηρετεί στον 

τομέα καθαριότητας 
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δ) το από 02.04.2024 Υπηρεσιακό Σημείωμα του Προϊσταμένου Οικονομικών 

Υπηρεσιών κ. Μ. Μαρινάκη, αναφορικά με την μισθοδοσία του προσωπικού που 

υπηρετεί στον τομέα καθαριότητας 

ε) τις Αποφάσεις του Δ.Σ. του Ε.Δ.Σ.Ν.Α. αναφορικά με τους ετήσιους κανονισμούς 

τιμολόγησης και τα παρατιθέμενα σε αυτές συγκεντρωτικά στοιχεία των ποσοτήτων 

και των εισφορών των Δήμων στις εγκαταστάσεις του Ε.Δ.Σ.Ν.Α. στην Φυλή 

στ) τους συγκεντρωτικούς πίνακες Εκτέλεσης Έργου Ανακύκλωσης που αποστέλλει 

στον Δήμο μας η Ε.Ε.Α.Α. Α.Ε. 

 

Τα ακόλουθα ποσοτικά και οικονομικά στοιχεία: 

➢ Ανθρώπινο δυναμικό που υπηρετεί στην υπηρεσία (20) στον Δήμο 

Πόρου: 

- 4 οδηγοί (μόνιμοι), εκ των οποίων οι τρεις διατηρούν καθήκοντα και στο Τμήμα 

Ηλεκτρομηχανολογικών Έργων και συγκοινωνιών ως οδηγοί της Δημοτικής 

Συγκοινωνίας. 

-  4 εργάτες καθαριότητας (μόνιμοι),  

-  1 επόπτης καθαριότητας (μόνιμοι).  

➢ Τον πάγιο εξοπλισμό που διαθέτει ο Δήμος: 

- Οχήματα Δήμου Πόρου 

* 9 Απορριμματοφόρα χωρητικότητας από 1m3 έως 16m3. 

* 10 Φορτηγά οχήματα ανοικτού τύπου 

* 2 Καλαθοφόρα οχήματα 

* 3 Φορτηγά βυτιοφόρα ύδατος 

* 1 Φορτηγό βυτιοφόρο ακαθάρτων 

* 2 Οχήματα κοινωνικών υπηρεσιών (Ασθενοφόρα) 

* 1 Λεωφορείο 

* 1 Επιβατικό 

* 1 Δίκυκλο 

 

 - Δίκτυο κάδων:  

* Σύμμικτα: 130 (1100 lt), 30 (600lt), 140 (240 lt) και 30 «ατομικοί» (120 lt)  που 

έχουν  παραχωρηθεί σε όλα τα καταστήματα του λιμανιού. 

* Μπλε κάδοι ανακύκλωσης: 83 (1100lt), 9  (240 lt) και 10 (120lt) 
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➢ Ποσότητες αποβλήτων Δήμου Πόρου (tn): 

 Έτος 
Ποσότητες  

Σύμμεικτων  
Ποσότητες Ανακυκλώσιμων   
 

2010 2.278,77 0 

2011 1.742,41 0 

2012 2.600.660 0 

2013 2.698.330 0 

2014 2.807.470 0 

2015 2.681,400 37,9   

2016 2.560,648 204   

2017 2.382,330 313   

2018 2.558,700 359   

2019 2.717,66 405   

2020 1,973730 320.660  

2021 2.321.170 397.310  

2022 2.540.990 428,82   

2023 2.656.930 365,77 

 

 

➢ Οικονομικά στοιχεία: 

-Η εργολαβία καθαριότητας της περιόδου 2021-2024 κοστίζει στον Δήμο ετησίως το 

ποσό των 382.943.55 + Φ.Π.Α = 474.850,00 €. 

 

Ο εργολάβος έκανε χρήση της διάταξης περί ΄΄ Εφαρμογής ρήτρας 

Αναπροσαρμογής της συμβατικής τιμής  (παργ.9-10Α του αρ.53 του ν.4412/2016)΄΄ 

με την οποία η εργολαβία για 21 μήνες (10/2022-15/6/2024) επιβαρύνει τον Δήμο 

Πόρου με επιπλέον δαπάνη 73.409,36€ και μηνιαία με το ποσό των 3.495,68€ 

 

- Ο Δήμος απέδωσε  εισφορά στον ΕΔΣΝΑ εντός του 2023 ποσό 117.931,52 € και 

ποσό 34.597,37 στον Ε.Ο.ΑΝ (Τέλος ταφής για το1ον Εξάμηνο 2023).   

- Το κόστος μισθοδοσίας του προσωπικού καθαριότητας του Δήμου το 2023 ήταν 

193.576,19€  
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- Οι συνολικές δαπάνες της υπηρεσίας καθαριότητας & ηλεκτροφωτισμού το 2023  

ήταν 1.133.528,75€ - 42.600,73€ που ήταν  οφειλές της υπηρεσίας στις 31.12.2022 

και πληρώθηκαν το 2023 ως ΠΟΕ. 

  

Γ. Εργολαβία καθαριότητας 2024-2026 

     

1. Αντικείμενο παρεχόμενων υπηρεσιών - Τεχνική Περιγραφή της νέας 

εργολαβίας, η οποία θα εξειδικευθεί περαιτέρω με την διακήρυξη του 

διαγωνισμού 

 

α) Συλλογή–αποκομιδή σύμμεικτων και ανακυκλώσιμων υλικών 

i.Συλλογή–αποκομιδή από το δημοτικό δίκτυο κάδων και δοχείων εναπόθεσής 

τους, καθώς και των απορριμμάτων που εναποτίθενται εκτός των κάδων, σύμφωνα 

με το σχετικό πρόγραμμα του Δήμου. Η αποκομιδή από τους κάδους θα γίνεται με 

απορριμματοφόρα οχήματα του Δήμου που θα παραχωρηθούν με την υπογραφή της 

σύμβασης στον ανάδοχο, ενώ η αποκομιδή από τα δοχεία θα γίνεται από τους 

εργάτες που θα διενεργούν την καθαριότητα των κοινόχρηστων χώρων. Σημειώνεται 

ότι ο ανάδοχος υποχρεούται να φροντίζει για την καθαριότητα και σωστή τοποθέτηση 

των κάδων και  δοχείων σύμφωνα με τον σχεδιασμό του Δήμου. Επίσης, κατά τις 

εργασίες συλλογής-αποκομιδής, ο ανάδοχος οφείλει να διαχωρίζει τα ογκώδη 

ανακυκλώσιμα απόβλητα που τυχόν απορρίπτονται στους κάδους σύμμεικτων 

απορριμμάτων π.χ. (χαρτοκιβώτια και μεγάλες χάρτινες συσκευασίες, μεγάλες 

ηλεκτρικές συσκευές, ελαστικά κτλ) και να τα μεταφέρει στους αντίστοιχους χώρους 

προσωρινής συγκέντρωσης που θα του υποδεικνύει ο Δήμος.  

ii.Μεταφόρτωση (εφόσον απαιτείται) και μεταφορά των ανωτέρω αποβλήτων 

στην χωματερή της Φυλής και εναπόθεσή τους σε αυτήν, ή σε οποιονδήποτε άλλον 

νόμιμο αποδέκτη τυχόν υποδειχθεί μελλοντικά από τον Δήμο, ο οποίος θα βρίσκεται 

σε αντίστοιχη ή μικρότερη χιλιομετρική απόσταση με την Φυλή. 

 

β) Συλλογή, διαχωρισμός και διαχείριση «ειδικών κατηγοριών αποβλήτων» 

και ειδικότερα, ογκωδών αντικειμένων (στρώματα, έπιπλα κτλ) που απορρίπτονται 

σε κοινόχρηστους χώρους.  

γ) Καθαριότητα δημοτικών χώρων (στο εξής «καθαριότητα»), η οποία 

περιλαμβάνει τα εξής:  
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i.Σκούπισμα–καθαρισμούς κοινόχρηστων χώρων και δημοτικών κτηρίων 

(χειρωνακτικά από εργάτες με την χρήση σκουπών και φαρασιών και με την χρήση 

ειδικών μηχανημάτων). 

ii.Περισυλλογή απορριμμάτων και άλλων αποβλήτων (φύλλα, ακαθαρσίες ζώων 

συντροφιάς κ.α.). 

 

δ) Ειδικές εργασίες: 

i.Επιμέλεια αλτανών: καθαριότητα, «ξεχορτάριασμα», ασβέστωμα, καλλωπισμός, 

φύτευση εποχιακών φυτών – λουλουδιών.  

ii.Πλύσιμο πλατειών και αιθρίου Δημοτικής Αγοράς με πλυστικό μηχάνημα. 

iii.Ξεχορτάριασμα εντός του Οικισμού του Πόρου και στα ρείθρα των κύριων 

οδών (χειρωνακτικά και με χρήση χλοοκοπτικών μηχανημάτων–αφορά άγρια χόρτα 

και ξερούς θάμνους και όχι δέντρα). 

iv.Ασβέστωμα των ρείθρων και σκαλοπατιών εντός του οικισμού του Πόρου πλην 

των πλακόστρωτων και πέτρινων σκαλοπατιών και δαπέδων.  

v.Πλύσιμο κάδων απορριμμάτων: Η υπηρεσία αφορά στο πλύσιμο του συνόλου 

των κάδων (σύμμεικτων απορριμμάτων και κάδων ανακύκλωσης) που βρίσκονται 

στο Δήμο Πόρου. 

 

2. Περίοδοι και Ζώνες έντασης των εργασιών 

α) Λόγω της εποχικότητας που χαρακτηρίζει την παραγωγή αστικών στερεών 

αποβλήτων και την ρύπανση στο Δήμου Πόρου, το αντικείμενο των υπηρεσιών της 

παρούσας, δηλαδή η περιοδικότητά τους, ο εξοπλισμός και το εργατικό δυναμικό του 

αναδόχου θα διακρίνονται σε δύο περιόδους έντασης: 

*την «θερινή περίοδο», η οποία ορίζεται ως η περίοδος από 1η Ιουνίου έως 30 

Σεπτεμβρίου και οι δύο βδομάδες πριν και η μία βδομάδα μετά την Κυριακή του  

Πάσχα   (σύνολο 4 μήνες). 

*την «χειμερινή περίοδο», η οποία ορίζεται ως η περίοδος από 1 Οκτωβρίου  έως  

30 Μαΐου, εξαιρουμένων των τριών ως άνω εβδομάδων του Πάσχα (* 8μήνες). 

 

β) Ορίζονται 4 Ζώνες διαφορετικής περιοδικότητας των εργασιών, οι οποίες 

διακρίνονται σε 12 συνολικά υποζώνες, στις οποίες εκτιμάται ότι απαιτείται 

ισοδύναμη ένταση εργασιών καθαριότητας (και όχι αποκομιδής - συλλογής). Για τον 
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καθαρισμό της κάθε υποζώνης (1.000 έως 2.000τ.μ.) απαιτείται ένα άτομο 

απασχολούμενο μισό ωράριο. Οι Ζώνες και υποζώνες αυτές είναι οι ακόλουθες: 

 

*Ζώνη Α΄ με 2 ισοδύναμες υποζώνες:  

i.Όλοι οι κ/χ δημοτικοί χώροι της Σφαιρίας, από το μέτωπο του οικισμού προς τη   

θάλασσα από το τον Σταυρό έως την πρ. Αμβροσία 

ii.Όλοι οι κ/χ δημοτικοί χώροι της Σφαιρίας, από το μέτωπο του οικισμού προς τη  

θάλασσα από την πρ. Αμβροσία έως το Νέο Δυτικό Λιμάνι και η οδός από το Νέο 

Δυτικό Λιμάνι έως το Κανάλι. 

 

*Ζώνη Β΄ με 4 ισοδύναμες υποζώνες: 

i.Σφαιρία: Οι οδοί μεταξύ Κ.Ε.Πόρος και Αγ. Στέφανου, η περιφερειακή οδός από   

Κοράλλι έως Αγ. Στέφανο, το δημοτικό τμήμα του Νέου Δυτικού Λιμένα, η οδός  

Δημοσθένους (εσωτερικά από Παλιά Ηλεκτρική έως Άλσος Παπαντωνίου), η   

διαδρομή σοκακιών – σκαλιών που συνδέει τον Αγ. Γιώργη με την Δημοτική Αγορά,  

η διαδρομή σοκακιών – σκαλιών από πρ. Αμβροσία προς Ρολόι, οι χώροι πέριξ του  

Ρολογιού, η οδός Μητροπόλεως, η οδός από Αγ. Στέφανο έως πλ. Χριστού και οι 

πλ. Δεξαμενής, Αγ. Γιώργη και Χριστού. 

ii.Ασκέλι: Οι ανάντη της παραλιακής οδού κ/χ δημοτικοί χώροι από Κανάλι έως 

τέλος Ασκελίου (Παναγίτσα).  

iii.Πέρλια, Νεώριο: Οι ανάντη της παραλιακής οδού κ/χ δημοτικοί χώροι από Κανάλι 

έως τέλος Μεγάλου Νεωρίου (Αργ. Καϊκα).  

iv.Συνοικισμός: Από Δημοσθένη και από οικία Σολομωνίδη έως Δασαρχείο. 

 

Ζώνη Γ΄ με 3 ισοδύναμες υποζώνες:  

i.Σφαιρία: Πούντα, Αγ. Γιώργης Καστέλι, Μπρίνια: : Όλο το εσωτερικό των γειτονιών.   

ii.Ασκέλι, Συνοικισμός, Πέρλια, Νεώριο: Όλο το εσωτερικό των οικισμών. 

iii.Ηπειρωτικό τμήμα Δήμου: Όλοι οι κ/χ δημοτικοί χώροι από Μπούγια έως Αλική 

και έως διασταύρωση τους Καραπολίτι. 

iv.Προσβάσιμες «πολυσύχναστες» παραλίες: Βαγιωνιά, Αγ. Στέφανος, Λιμανάκι  

Αγάπης, Ρώσικο, και οι παραλίες έως Άρτιμο στο ηπειρωτικό τμήμα (για τους 

παραλίες που παραχωρούνται σε ιδιώτη, η υποχρέωση καθαρισμού δεν ισχύει για 

τους περιόδους που λειτουργεί επιχείρηση εκμετάλλευσής τους).  

Ζώνη Δ΄ με 4 ισοδύναμες υποζώνες:  
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i.Σφαιρία: Η οδός από διασταύρωση περιφερειακής οδού έως Μύλο.  

ii.Ασκέλι: Το οδικό δίκτυο από Παναγίτσα έως Μοναστήρι και έως παραλία 

Μοναστηρίου. 

iii.Νεώριο: Το οδικό δίκτυο από Αργύρη Καϊκα έως μονάδα Βιολογικού. 

iv.Βόρειος Πόρος: Το οδικό δίκτυο από Δασαρχείο και από διασταύρωση Σιρένε 

έως Βαγιωνιά και Αγ. Αντώνη (Φούσα).  

 

*Ζώνη Περιμέτρου, με 3 ισοδύναμες υποζώνες: 

i.Βόρειος Πόρος: Από μονάδα Βιολογικού έως Αγ. Αντώνη (Φούσα) και οδοί προς  

Πυρκαλή, Μπίστι και προς Κοκορέλι.  

ii.Ηπειρωτικό τμήμα του Δήμου: Όλο το υπόλοιπο δίκτυο του Δήμου Πόρου. 

iii.Προσβάσιμες «μη - πολυσύχναστες» παραλίες και μη - προσβάσιμες 

παραλίες: Οι παραλίες έναντι Δασκαλιού, Γερολιμάνι, Πυρκαλή, Μπίστι και όλες οι 

παραλίες της νησιωτικής και ηπειρωτικής έκτασης του Δήμου που δεν 

χαρακτηρίζονται ως «πολυσύχναστες» στην παρούσα. 

 

3. Πρόγραμμα εργασιών  

                                       Α. Εργασίες ανεξαρτήτως περιόδου 

 

α) Εργασίες Συλλογής - Αποκομιδής:  

*Ζώνες Α,Β,Γ,Δ: Στο νησιωτικό τμήμα του Δήμου και στο ηπειρωτικό μέχρι το 

Καραπολίτι, η  αποκομιδή από τους κάδους θα γίνεται μία φορά την ημέρα, με ένα 

δρομολόγιο που θα ξεκινάει τις πρώτες πρωινές ώρες, ώστε να έχει ολοκληρωθεί 

στο νησιωτικό   τμήμα πλην του εσωτερικού του οικισμού του Πόρου, έως τις 9:00 

π.μ., στη συνέχεια θα διενεργείται στο εσωτερικό δίκτυο του παραδοσιακού οικισμού 

και  τέλος στο ηπειρωτικό τμήμα.  

*Υποζώνη Περιμέτρου (2): Στο ηπειρωτικό τμήμα από το Καραπολίτι έως τα όρια 

Δήμου, η αποκομιδή   θα γίνεται μία φορά την εβδομάδα.  

*Η αποκομιδή από τα δοχεία θα διενεργείται σύμφωνα με το πρόγραμμα εργασιών 

καθαριότητας. 

β) Συλλογή των «ειδικών κατηγοριών αποβλήτων»: Θα εκτελείται ένα τακτικό 

δρομολόγιο κάθε Τρίτη, καθώς και έκτακτα δρομολόγια όποτε εντοπίζονται τέτοια 

απόβλητα διαφορετικές ημέρες, ενώ οι εργασίες διαχωρισμού των συλλεχθέντων 

σχετικών αποβλήτων θα γίνονται καθημερινά, αναλόγως του όγκου τους. 
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Σημειώνεται ότι ο Δήμος με ανακοινώσεις του έχει ενημερώσει τους πολίτες ότι 

μπορούν να εναποθέτουν ογκώδη δίπλα στους κάδους κάθε Τρίτη, ωστόσο κατά 

κανόνα η οδηγία αυτή δεν τηρείται, ενώ επιπλέον απορρίπτονται παράνομα και 

πράσινα απόβλητα παρότι απαγορεύεται από τον Κανονισμό Καθαριότητας. 

γ) Εργασίες Καθαριότητας: 

*ΖΩΝΗ Α΄: Κάθε μέρα και οι 2 υποζώνες.  

*ΖΩΝΗ Β΄: Δύο φορές την εβδομάδα, σε διαφορετικές μέρες, οι 4 υποζώνες. 

*ΖΩΝΗ Γ΄: Μία φορά την εβδομάδα, σε διαφορετικές μέρες, οι 3 υποζώνες. 

*ΖΩΝΗ Δ΄: Μια φορά το μήνα, σε διαφορετικές μέρες, οι 4 υποζώνες.    

*Ζώνη Περιμέτρου: Δύο φορές τον χρόνο, στην αρχή της θερινής περιόδου και στην 

αρχή της χειμερινής και σε διαφορετικές βδομάδες μεταξύ τους, και οι 3 υποζώνες.  

δ)   Ειδικές εργασίες: 

*Επιμέλεια αλτανών: Κάθε μέρα. 

*Πλύσιμο πλατειών Ηρώων και Καραμάνου και πεζοδρόμου Ερμού: 

Τουλάχιστον μια φορά τον μήνα. 

*Πλύσιμο λοιπών πλατειών:  Τουλάχιστον μία φορά στα τέλη Σεπτεμβρίου, μία 

φορά πριν τα Χριστούγεννα και μία φορά πριν την Μεγάλη   Βδομάδα. 

*Ξεχορτάριασμα εντός του Οικισμού του Πόρου:  Τουλάχιστον δύο φορές, μία 

πριν  την μεγάλη βδομάδα και μία στην αρχή του καλοκαιριού. 

*Ασβέστωμα των ρείθρων εντός του οικισμού του Πόρου (εξαιρούνται οι 

πλακόστρωτες και πέτρινες επιφάνειες, οι οποίες θα πλένονται αλλά δεν θα 

βάφονται): 

i.Στην οδό Μητροπόλεως (από πλ. Καραμάνου έως Αγ. Γιώργη) και από   

Χατζοπούλειο Βιβλιοθήκη έως Ρολόϊ και από Δημοτική Αγορά έως Αγ. Γιώργη, δύο 

φορές το χρόνο, πριν τις δύο Εθνικές Εορτές.  

ii.Πέριξ των εκκλησιών του οικισμού του Πόρου και σε όλη τη διαδρομή προσέγγισής 

τους από τον παραλιακό δρόμο, πριν τον ετήσιο εορτασμό τους. 

iii.Σε όλο τον υπόλοιπο οικισμό, μία φορά τον χρόνο, από τις 15 Μαρτίου έως δύο  

βδομάδες πριν το Πάσχα.  

iv.Πλύσιμο κάδων απορριμμάτων: Τουλάχιστον μία φορά τους δύο μήνες. 
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                                 Β. Επιπλέον εργασίες «Θερινής Περιόδου» 

α) Εργασίες αποκομιδής:  

*Σε όλες τις περιοχές του Δήμου, εκτός από το ηπειρωτικό τμήμα και από το 

εσωτερικό του παραδοσιακού οικισμού της Σφαιρίας, θα εκτελείται και δεύτερο 

δρομολόγιο αποκομιδής περίπου στις 17:00 το απόγευμα.  

*Στην Ζώνη Α, θα εκτελούνται δύο ακόμα ειδικά δρομολόγια σε  προκαθορισμένη 

ώρα για απευθείας περισυλλογή απορριμμάτων χωρίς εναπόθεση σε κάδους: (1) 

μεσημεριανό (στη 13:00) για περισυλλογή οργανικών αποβλήτων από τα 

καταστήματα στις δημοτικής αγοράς και τα κρεοπωλεία εκτός στις και (2) νυκτερινό 

(στη 1:00 π.μ.) για περισυλλογή απορριμμάτων απευθείας από τα  παραλιακά 

καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος.  

Β)  Στις Ζώνες Α,Β,Γ και Δ θα εκτελείται κάθε μέρα ένα δρομολόγιο, και στην Ζώνη 

Περιμέτρου μία φορά την εβδομάδα.  

Γ) Εργασίες Καθαριότητας: 

*ΖΩΝΗ Α΄: Και οι 2 υποζώνες, δύο φορές την ημέρα, σε μία πρωινή βάρδια και μία 

απογευματινή (μετά τις 19:00) όλο τον Αύγουστο, όλα τα ΠαρασκευοΣαββατοκύριακα 

και τις δύο βδομάδες του Πάσχα (σύνολο 70 μέρες). Τις υπόλοιπες μέρες της θερινής 

περιόδου, σύμφωνα με το χειμερινό πρόγραμμα.  

*ΖΩΝΗ Β΄: Μία φορά την ημέρα και οι 4 υποζώνες. 

*ZΩΝΗ Γ΄: Δύο φορές την εβδομάδα, σε διαφορετικές μέρες, οι 3 υποζώνες. 

*ΖΩΝΗ Δ΄: Μία φορά ανά 15μέρες, σε διαφορετικές μέρες, οι 4 υποζώνες. 

γ) Ειδικές Εργασίες: 

*Επιμέλεια αλτανών: Κάθε μέρα. 

*Πλύσιμο πλατειών: Τουλάχιστον δύο φορές. 

*Ξεχορτάριασμα: Τουλάχιστον μία φορά.  

*Ασβέστωμα ρείθρων εντός του Οικισμού (εξαιρούνται οι πλακόστρωτες και 

πέτρινες επιφάνειες, οι οποίες θα πλένονται αλλά δεν θα βάφονται): πέριξ των 

εκκλησιών του οικισμού του Πόρου και σε όλη τη διαδρομή προσέγγισής τους από 

τον παραλιακό  δρόμο, πριν τον ετήσιο εορτασμό τους. 

*Πλύσιμο κάδων απορριμμάτων: Τουλάχιστον δύο φορές τον μήνα. 

 

                    Γ. Εφαρμογή κυκλικού προγράμματος εκτέλεσης εργασιών: 

Για την κάλυψη των 12 ισοδύναμων υποζωνών ανά περίοδο, ο ανάδοχος θα πρέπει 

να διαμορφώσει και να εφαρμόζει κυκλικό πρόγραμμα, με βάση το οποίο το 

ΑΔΑ: 96Ι9ΩΞΝ-ΧΡΤ



[15] 
 

προσωπικό, πέραν των εργασιών με ημερήσια περιοδικότητα, θα εκτελεί τις 

διαφορετικές μη–καθημερινές εργασίες σε διαφορετικές ημέρες της εβδομάδας, κατά 

τέτοιο τρόπο ώστε να καλύπτεται η προβλεπόμενη περιοδικότητά τους.  

 

                             Δ. Μεταφορά – Μεταφόρτωση απορριμμάτων: 

Ανεξαρτήτως περιόδου, αποτελεί ευθύνη του εργολάβου να προσαρμόζει τα 

δρομολόγια μεταφοράς στην Φυλή (ή σε άλλο χώρο εναπόθεσης που τυχόν 

υποδειχθεί σύμφωνα με τους όρους της παρούσας), σε αντιστοιχία με τον όγκο 

αποκομιδής, ώστε πάντα να υπάρχει διαθεσιμότητα οχημάτων και οδηγών για την 

εκτέλεση των εργασιών αποκομιδής σύμφωνα με το ως άνω πρόγραμμα.  

 

4. Η Χρονική διάρκεια της  νέας εργολαβίας   

Προτείνεται να είναι και πάλι είκοσι τέσσερις (24) μήνες, από την υπογραφή της 

σχετικής σύμβασης, με δικαίωμα του Δήμου για προαίρεση για δώδεκα (12) επί 

πλέον μηνών. Η αύξηση της διάρκειας της σύμβασης θα έχει τρία σημαντικά οφέλη 

για τον Δήμο, τα οποία επιβεβαιώθηκαν και στην περίπτωση της τρέχουσας 

εργολαβίας:  

(α) επίτευξη μεγαλύτερης έκπτωσης λόγω των οικονομιών κλίμακας και του 

υψηλότερου οικονομικού κινήτρου για τους ενδιαφερόμενους 

(β) προσέλκυση μεγάλων και αξιόπιστων εταιριών 

(γ) εξοικονόμηση διοικητικού κόστους για τον Δήμο από την αποφυγή της 

επαναλαμβανόμενης διαδικασίας προκήρυξης διαγωνισμού κάθε χρόνο 

   

Κατόπιν των ανωτέρω  και λαμβάνοντας υπόψη:  

• το άρθρο 61 του Ν.3979/2011 ως ισχύει προβλέπεται ότι για τη «Σύναψη 

δημόσιων συμβάσεων παροχής υπηρεσιών καθαριότητας, συντήρησης  

χώρων πρασίνου και ηλεκτροφωτισμού: 1. Η Οικονομική Επιτροπή, μπορεί 

κατά την κρίση της, να αποφασίζει για τη σύναψη και ανάθεση δημόσιας 

σύμβασης, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.4412/2016 (Α` 147) για την 

εκτέλεση συγκεκριμένων υπηρεσιών συλλογής και μεταφοράς στερεών 

αποβλήτων και ανακυκλώσιμων υλικών, καθαριότητας κοινόχρηστων 

χώρων και δημοτικών κτιρίων, καθώς και συντήρησης χώρων πρασίνου και 

ηλεκτροφωτισμού, εφόσον οι σχετικές πιστώσεις είναι εγγεγραμμένες στον 

προϋπολογισμό. Με την ως άνω Απόφαση της οικονομικής επιτροπής 

javascript:open_links('544376,677180')
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καθορίζονται ιδίως το αντικείμενο των παρεχόμενων υπηρεσιών, η διάρκεια 

και η περιοχή, εντός της οποίας αυτές παρέχονται». 

• Σύμφωνα με το ά. 9 του Ν. 5056/2023 προστίθεται το άρθρο 74Α στον Ν. 

3852/2010 ως εξής: Άρθρο 74Α Αρμοδιότητες δημοτικής επιτροπής: Από την 

αυτοδιοικητική περίοδο που άρχεται την 1η.1.2024, όπου στην κείμενη νομοθεσία 

γίνεται αναφορά ή παραπομπή στη οικονομική επιτροπή, την επιτροπή ποιότητας 

ζωής και την  εκτελεστική επιτροπή των δήμων, καθώς και στις αρμοδιότητες 

αυτών, εφεξής νοείται η δημοτική επιτροπή, η οποία ασκεί τις αρμοδιότητες αυτές 

• την αιτιολογική έκθεση του άρθρου 178 του Ν.4635/2019 (η οποία αναφέρεται 

βέβαια σε απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου, καθώς τότε ήταν αρμοδιότητα αυτού 

του οργάνου): «Με το άρθρο 179 αντικαθίσταται το άρθρο 61 του ν. 3979/2011, το 

οποίο στην πράξη απεδείχθη δυσεφάρμοστο, και ορίζεται του λοιπού ότι εφόσον 

κατά την κρίση του δημοτικού συμβουλίου ανακύπτει αδυναμία εκτέλεσης 

συγκεκριμένων υπηρεσιών συλλογής και μεταφοράς στερεών αποβλήτων και 

ανακυκλώσιμων υλικών, καθαριότητας κοινόχρηστων χώρων και δημοτικών 

κτιρίων, συντήρησης χώρων πρασίνου και ηλεκτροφωτισμού, μπορεί με απόφαση 

του συμβουλίου να ανατίθενται με δημόσια σύμβαση η εκτέλεση των υπηρεσιών 

αυτών.  

   Με την εν λόγω τροποποίηση, το δημοτικό συμβούλιο, ως κυρίαρχο 

αποφασιστικό όργανο του δήμου και αρμόδιο για τη διοίκηση των τοπικών 

υποθέσεων, κατά το άρθρο 102 του Συντάγματος, μπορεί να αποφασίζει για 

την ανάθεση σε τρίτο των προαναφερομένων υπηρεσιών, σύμφωνα με τις 

διατάξεις του ν. 4412/2016, εκτιμώντας ελεύθερα όλες τις περιστάσεις και τα 

πραγματικά περιστατικά, σε συνάρτηση με την εξυπηρέτηση του δημοτικού, 

αλλά και του δημοσίου συμφέροντος. 

• Επιπλέον, η προσφυγή στις διατάξεις του άρθρου 61, όπως τροποποιήθηκε και 

ισχύει, είναι ανεξάρτητη από τον πολυετή προγραμματισμό προσλήψεων, όπου 

κάθε Ο.Τ.Α. οφείλει να αποτυπώσει τις ανάγκες του σε μόνιμο προσωπικό για τις 

ανταποδοτικές υπηρεσίες, ώστε να κινηθούν οι διαδικασίες πρόσληψης. Άλλωστε, 

η ύπαρξη ή μη προσωπικού για την ανάθεση των εν λόγω συμβάσεων σε τρίτους 

είναι ένας μόνον παράγων, ο οποίος, σε κάθε περίπτωση, εξετάζεται σε 

συνδυασμό με τα ίδια μέσα, την ορεινότητα και τη νησιωτικότητα των Δήμων, και 

οποιονδήποτε άλλο, κατά την κρίση του συμβουλίου, παράγοντα επιβάλλει, κατά 
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στάθμιση της εκάστοτε ανακύπτουσας περίστασης, την ανάθεση της σύμβασης σε 

τρίτους. 

 

Σύμφωνα με τα ανωτέρω, εισηγούμαι όπως η Δημοτική Επιτροπή με απόφαση 

της : 

Α) Να διαπιστώσει την αδυναμία εκτέλεσης των Εργασιών Συλλογής και Μεταφοράς 

Στερεών και Ανακυκλώσιμων Υλικών από το προσωπικό του Δήμου Πόρου. 

Β) Να αποφασίσει την ανάθεση των ανωτέρω εργασιών σε ιδιώτη για την περίοδο 

2024-2026 με δυνατότητα προαίρεσης για 12 επιπλέον μηνών. 

 

Τα Μέλη της Δημοτικής  Επιτροπής τοποθετήθηκαν ως ακολούθως επί της 

ανωτέρω εισήγησης: 

1. Κανατσίδης Γεώργιος: ΝΑΙ στην εισήγηση του Προέδρου. 

2. Λίτσας Χρήστος: ΝΑΙ στην εισήγηση του Προέδρου. 

3. Παπαχρήστου Αναστάσιος: ΝΑΙ στην εισήγηση του Προέδρου. 

4. Ροΐδης Κωνσταντίνος: ΝΑΙ στην εισήγηση του Προέδρου. 

 

Ακολούθησε η καταμέτρηση των ψήφων, η οποία είχε ως εξής:  

 
Αριθμός 

ψήφων 
Ονόματα συμβούλων 

ΝΑΙ  5 

Κουτουζής Γεώργιος, Κανατσίδης Γεώργιος, Λίτσας 

Χρήστος, Παπαχρήστου Αναστάσιος, Ροΐδης 

Κωνσταντίνος 

ΟΧΙ   

ΛΕΥΚΟ - - 

ΠΑΡΩΝ - - 

ΑΠΟΧΗ - - 

ΝΑΙ σε 

έγκυρη 

εναλλακτική 

πρόταση 

- - 

Μη-έγκυρη 

ψήφος 
- - 
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Κατόπιν των ανωτέρω, η Δημοτική  Επιτροπή: 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

Α) Διαπιστώνει την αδυναμία εκτέλεσης των Εργασιών Συλλογής και Μεταφοράς 

Στερεών και Ανακυκλώσιμων Υλικών από το προσωπικό του Δήμου Πόρου. 

Β) Εγκρίνει την ανάθεση των ανωτέρω εργασιών σε ιδιώτη για την περίοδο 2024-

2026 με δυνατότητα προαίρεσης για 12 επιπλέον μηνών. 

 

 

Η παρούσα Απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 43/2024. 

 

Πρόεδρος Τα Μέλη 

Κουτουζής 

Γεώργιος 

1. Κανατσίδης Γεώργιος 

2. Λίτσας Χρήστος 

3. Παπαχρήστου Αναστάσιος 

4. Ροΐδης Κωνσταντίνος 
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